



ФЕДЕРАЦИЯ НА НЕЗАВИСИМИТЕ СИНДИКАТИ ОТ ЗЕМЕДЕЛИЕТО

1606 София, ул. Владайска 29, www.fnsz.org

**ДО
СИНДИКАЛНИТЕ ПРЕДСЕДАТЕЛИ
НА СТРУКТУРИТЕ НА ФНСЗ В ССА**

**ДО СИНДИКАЛНИТЕ ЧЛЕНОВЕ
В СТРУКТУРИТЕ НА ФНСЗ В ССА**

**ДО ВСИЧКИ РАБОТЕЩИ В
СЕЛСКОСТОПАНСКА АКАДЕМИЯ**

Уважаеми синдикални председатели,

Уважаеми Синдикални членове

Това официално писмо е, за да **потвърди успеха** и да изкажа отново благодарност за общите ни последователни синдикални солидарни действия от последните 6 месеца за увеличение на заплатите на работещите в Селскостопанска академия, предприети и водени от Браншовия синдикален съвет, Федерацията на независимите синдикати от земеделието и КНСБ.

Успехът от извоюваните и тази година допълнителни целеви средства 3 млн. лева за допълнително финансиране за увеличаване на възнагражденията на академичния състав в Селскостопанската академия, считано от 1 август 2023 г. са гласувани 3 000 000 лв. е признание и резултат от нашата синдикална работа.

През последните шест месеца ФНСЗ активно провежда среща, изработва становища и внася писмени предложения свързани с актуалните промени по проект на Закона за държавния бюджет на Р България за 2023 г.

Всички вие бяхте активни участници във всяка стъпка на процеса:

1. Отворено писмо „Човешките ресурси са ключов фактор за селскостопанската наука”/10.05.2023, иницирано от ФНСЗ и браншовия председател доц. д-р Николай Марков, съвместно с колегите от НФТНИ и изпратено до Президента и Министър-председателя на Р. България, Председателя на Народното събрание, министъра на финансите и до всички парламентарни групи, с което бяха поставени на общественото внимание ключовите теми за разликите във възнагражденията на учените в България от различните научни институции в ущърб на Селскостопанска академия.

2. По време на Годишната асамблея на ФНСЗ в началото на юни бяха препотвърдени исканията на ФНСЗ за всички звена, в това число и необходимите 5,5 млн. лв. за ССА.

3. В седмицата преди разглеждането на Бюджета, на 12 юли пред Парламента започна синдикалната солидарна акция на ФНСЗ и Синдикатите от горското стопанство в рамките на **#Синдикалната Шатра** на КНСБ, която беше изключително позитивна и широко медийно отразена. Фактът, че Синдикалната шатра бе открита от **ФНСЗ** и активното участие на синдикалистите от ССА от Троян, София, Костинброд, Пловдив и пр., даде възможност да се обърне общественото внимание към проблемите на Земеделieto и на публичните структури, които се грижат за него. За Селскостопанска академия бе отделено особено внимание. Над 150 синдикални активисти застанаха с

лицата и думите си в защита на учените и работещите в селскостопанската наука, а кокошката Надежда стана един симпатичен „символ“ на протеста. Една голяма част от нашите синдикални активни ни подкрепиха от работните си места, в изпълнение на трудовите задължения.

Пред протестиращите застанаха парламентарните групи от БСП, Възраждане, а в неформален разговор пред шатрата се спираха депутати от всички парламентарни групи.

4. Междувременно бяха излъчени над 30 репортажа и интервюта с председателя на ФНСЗ, с научни работници от различните институти, с протестиращи.

Темата за Селскостопанска академия беше сериозно коментирана в публичното пространство. Медийният анализ показва, че при отразяването на протестите от следващите два дни почти винаги е имало препратки към първия ден и нашите искания. От 12.07.23 във ФНСЗ са събрани 34 линка към основни медии. Допълнително новините за протеста са предавани и от регионални медии и отразявани широко в страната. Медийните изяви на синдикатите и КНСБ през последните седмици бяха изключително изчерпателни, информиращи и определящи за вземащите решенията, както и за постигнатите резултати. А обществото заговори отново за служителите и работещите в системите на земеделието, в т. ч. ССА, БАБХ, ИАБГ, ИАРА, Напоителни системи... Ще споделя с Вас и един интересен факт, благодарение на широкото медийно отразяване за синдикатите във Федерацията постъпват многобройни въпроси от системите на МЗХ, които не се споменават.

5. През целия активен период в търсене на подкрепа сред депутатите ФНСЗ води разговори, предостави своите предложения и настоява за промяна пред редица депутати, сред които главно от Комисията по земеделие и Комисията по финанси на НС.

1. ХРИСТО ЙОРДАНОВ ДАСКАЛОВ – Коалиция Продължаваме Промяната – Демократична България
2. КРАСИМИР ГЕОРГИЕВ ВЪЛЧЕВ – ГЕРБ-СДС
3. ДЕСИСЛАВА ЖЕКОВА ТАНЕВА – ГЕРБ-СДС
4. ДАНИЕЛ ПЕТРОВ ПЕТРОВ – Възраждане
5. РУМЕН ВАСИЛЕВ ГЕЧЕВ – БСП за България
6. ИВАН ВАЛЕНТИНОВ ИВАНОВ – БСП за България
7. АЛИЗАН НИХАТ ЯХОВА – ДПС
8. ТОШКО ЙОРДАНОВ – ПП Има такъв народ

6. На 14 юли КНСБ организира последователни тематични едночасови срещи за исканията на синдикатите с парламентарните групи на ППДБ, ДПС, Герб-СДС и БСП.

Делегацията бе водена от президента на КНСБ Пламен Димитров и в нея участваха представители на отделните сектори. Нашата федерация бе представена от председателя В. Васильонова и членовете на УС: Ани Янчева (ССА), Юлиан Борисов(ИАБГ) и Георги Илиев (Напоителни системи). Във всяка от срещите ФНСЗ е говорила и защитавала труда на всеки един от работещите в системите – в т. ч. и **Селскостопанска академия** - и аргументирахме исканията си задълбочено. Това бе признато от всички парламентарни групи, а исканията на ФНСЗ със законодателните текстове, бяха внесени преди второто четене на бюджет 2023официално във вида, в който бяха подадени от нас от всички групи.

По време на дебатите те бяха нееднократно споменавани и защитавани. Искането за Селскостопанска академия бе припознато и подкрепено от всички депутати. В крайна сметка бе гласувано и прието увеличение от 3 милиона лева (от поисканите 5,5 млн. лв. от нас), което е достоен успех за положения труд и общата кауза – достойнството на работещите в системата учени и специалисти в Селскостопанска академия.

С разочарование трябва да отбележим, че не всички искания за системите бяха удовлетворени.

7. Веднага след обнародването в Държавен вестник на [#Бюджет2023](#) и официалното обявяване на увеличението на възнагражденията на персонала в Селскостопанска академия, считано от 1 август 2023 г., ЗД Бюджет 2023, чл.1 ал.(5), т.1 **Област Наука**, в 1.2. **За допълнително финансиране за увеличаване на възнагражденията на академичния състав в Селскостопанската академия, считано от 1 август 2023 г. са гласувани 3 000 000 лв. целеви средства**, Федерацията изпрати **официално писмо** до ръководството на ССА с искане за среща и преговори по разпределението на това увеличение. Наше отвоювано синдикално право е да участваме в разпределението на допълнителните средства, които са резултат на общите ни постоянни и последователни синдикални действия през тази и предишни години.

8. Вчера получихме отговор от страна на ССА и сме в **подготовка за преговорите** през следващата седмица. Подходът ни е колективен, солидарен и основан на добрия социален диалог и натрупаната добра практика на партньорство при разпределението на средствата за персонал и договаряне на увеличенията на трудовите възнаграждения на работещите в системата. Във преговорите Федерацията ще е представена от ръководството на браншовия синдикален съвет на ССА.

9. Горепосочената информация и процедура е, за да се подготвим за правилното разпределение на увеличението, което да е разбираемо за всички работещи в системата на Академията.

Приемете отново искрената ми благодарност, уважение и признателност за участието на всеки един от Вас във всяка стъпка на процеса - до тук и предварително!

С уважение,

Валентина Васильонова
Председател на ФНСЗ

София, 4.08.2023г.